

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
 (Bika-bérház) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
 Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
 Egyes szám ára: hétköznapi (4 oldal)
 valamint vasárnap (6 oldal) 1000 P

Koalíciós szellem, vagy heccpolitika?

Az utóbbi időben alig mulik el nap anélkül, hogy a Kommunista Párt helyi lapja, a „Néplap” belénk ne kötne, rosszakarattal, tendenciával ki ne forgatná egyes közleményeinket, legyen az valamely egyesület, vagy intézmény által beküldött közlemény, vezércikk vagy apróhirdetés. Nem válogatósak. Egy látszik, fődolog náluk a támadás, az elferdítés és a diszkreditálási szándék. Nagy tömészetűre vall, ha egy lap nem tud másból élni, mint a másik befektetéséből. Az bizonyos, hogy a témaszegénység nagy betegség, de lehet rajta segíteni, ha valaki gyógyulni akar. Szívesen felajánlanánk lektársunknak valóban közérdekű és a demokratikus rend jobbítását szolgáló témákat, melyekkel való foglalkozás nem utolsó sorban a dolgozók érdekében való. Ilyenek volna: a társadalombiztosítás vizsgálata, a bérek és áruk kérdése, a különböző szociális problémák, az ipari és mezőgazdasági termelési gépi aladályok feltárási. Irhatnánk arról, hogy mi lett a bérről, amit a felszabadulás óta gyártanak, mi van a városi kisholt ügyével? Irhatnánk szép cikket az egyik pesti börtényben történt visszaélésekről is, amelyben benne van az ottani üzemi bizottság elnöke, aki csak úgy mellőzően versenylovakat tartott fenn „szerény” keresetből.

A „Néplap” támadásaira eddig is a legtrikább esetben reagáltunk attól a felfogástól vezetve, hogy a mai komoly idők nem alkalmassak meddő hírlapi polemikára. Ez a felfogásunk azonban nem zárja ki, hogy végre is világosan megállapítsuk a következőket: Az a heccpolitika, amit a Kommunista Párt debreceni sajtóorgánuma folytat, nem méltó magához a Kommunista Párthoz, helyesebben országos vezetőihez. Kijelentjük azt is, hogy ezután még ritkábban fog előfordulni, hogy támadásunkra válaszoljunk. Közérdekű kérdésekről vitába szívesen becsúszunk, de csak elvi síkon és a magyar sajtó tradícióinak tisztes hangjának megfelelően. Tesszük ezt nemcsak azért, mert nem tartjuk illemszerűnek, hogy a mai papírszegény világban olvasóinkat vég nélküli polemikával traktáljuk, hanem politikai vonalon azért is, mert a Függetlenségi Frontba tömörült pártok koalíciója fennáll, ami nemcsak azt jelenti, hogy a pártok vezetői és képviselői között meg van az együttműködés lehetősége, hanem azt is, hogy az egész országban minden téren érvényesüljön a koalíciós szellem és meglegyen a demokratikus pártok között az összhang nemcsak Budapesten, hanem az ország legtávolabbi zugában, nemcsak a politikai, hanem a sajtóéletben is.

Ha szemügyre vesszük az ország vidéki városaihoz megjelenő lapokat, sehohsem látunk ilyen arányú heccpolitikát, mint amit a debreceni „Néplap” folytat, felruga a koalíciós szellemből folyó összhangot és együttműködést.

A „DEBRECZEN” viszont kelleméértartást tanúsít, pedig garmadaszámra van előtűnk

Gordon pénzügyminiszter a gazdasági helyzetről Képtelenségnek minősítette az új pénznem bevezetéséről, a vagyontárgyak lefoglalásáról terjesztett híreszteléseket

Gordon Ferenc pénzügyminiszter a Független Kisgazda-párt budapesti nagygyűlésén hosszabb beszédet mondott a gazdasági helyzetről.

Sajnálatos tény — mondotta —, hogy az emberek a múltban kevésbé voltak tájékozódva a gazdasági élet alaptevényeiről. Nem utolsó sorban a gazdasági tájékozatlanság volt a főoka annak, hogy politikailag olyan labilisan rosszul orientálódtak Magyarország. Pontosan egy esztendővel ezelőtt befejeződött a tragédia. Európa és Magyarország üszkös romokban maradt. Az adott körülmények között, szinte esodálatos, hogy viszonylag még gyorsan jutottunk az újjáéledéshez. A felszabadulás után a drágulási folyamat azonnal megkezdődött, de az elején még nem sokat törődünk vele. Sem az üzemeknek, sem a bankoknak nem volt pénzük, tehát az államnak kellett pénzről gondoskodni. A termék nagyrészt pedig jövételti szállításokra kellett fordítani. A fogyasztás rendelkezésére álló mennyiségek, iparellékek mennyisége rendkívül összcscugorodott. A kereslet ezzel szemben igen nagy volt és érvényesült a kereslet és kínálat törvénye: az árak emelkedtek.

Nem az a hiba, hogy sok a pénzünk, hanem hogy kevés az ár. Ezen a bajon csak egyképpen lehet segíteni, ha az államhatalom a jegyrendszer alapján egyenlő fejadagot juttat a lakosságnak. Ennek pedig az az előfeltétele, hogy központi raktárakban megfelelő tartalékokkal rendelkezünk. E cél elérése lebeg a kormány előtt és ezt célozzák az utóbbi hetek intézkedései. Az iparellékek zárolása a közellátási minisztert akarja abba a helyzetbe juttatni, hogy a vidéken iparellékeket adhasson termékek ellenében.

A napokban kaptuk azt az örömteljes hírt, hogy az

jegyzőkönyv és jegyzőkönyv a Kommunista Párt egyes tagjai részéről történt atrocitásokról, kilengésekről, kiskirálykodásról. Oldalakat megtöltöttek azekkel, de csak a legkivívőbb eseteket a legszükségesebb mértékben közöljük inkább javítási szándéktól eltekintve, az építő kritikák jegyében.

A „Néplap” nemcsak lapunkat támadja naponta átlag két-három közleményben, de ugyanezt teszi a Független Kisgazda Párt debreceni szervezeteivel is. Amely valótlanul és hadarságot irt össze legutóbb is a pártrol, hogy az már minden képezeletet felülmul. Nem szerzhet tudomást a párt vezetőségének és választmányának tanácskozásairól, hanem

UNRRA elhatározta Magyarország megsegítését. A kormány állandóan foglalkozik olyan további hatású lehetőségek kimunkálásával, amelyek további élelmiszerszállítványokat hoznak az országba, hogy áthidaljuk az új termés betakarításáig a fennálló nehézségeket. Eggyel azonban mindenki-

nek tisztában kell lenni, a világhelyzettel. Egész Európa a tengerentúli államok támogatására szorul. Legyünk szerények, főként egymás között emberségesek. Az életigények nagyfokú leszállítása nélkül a probléma megoldhatatlan.

A pénzügyminiszter szavátette azt a hisztériát, mit a

Gyöngyössi külügyminiszter ismét Prágába utazik

Gyöngyösi János külügyminiszter a csehszlovák kormány meghívására ismét Prágába utazik, hogy a szlovákiai magyarok ügyében újabb tárgya-

lásokat folytasson. A tárgyalásokat most már csehszlovák részről kezdeményezték és politikai körökben annak a jelét látják, hogy

pénz körül tapasztalunk. Ennek sem tudnak végetvetni, csak az összesség segítségével. Rosszindulatú, öncélu, vagy egyszerűen csak felelőtlen emberek állandóan új pénznem bevezetéséről, vagyontárgyak lefoglalásáról beszélnek. Az emberek tekintélyes része mindent elhisz, sőt tovább terjeszti ezeket a képtelenségeket. Ma egy éve — mondta befejezől a miniszter — alig remélhetjük, hogy ilyen messze leszünk. Ne legyünk hálátlanok a sorssal szemben.

Csehszlovákia még a békeszerződések előtt rendezni kívánja viszonyát Magyarországgal.

Házaszabály alkotás és államforma rendezés

Budapesti politikai körök véleménye szerint a nemzetgyűlés ez évben a jövő hét közepén tartja első ülését és az első napirenden lévő törvényjavaslat a házaszabályokról szól. Ezt a javaslatot az illetékes bizottság már elkészítette. Valószínű,

hogy a köztársasági államformát kimondó törvényjavaslatot a kormány már az első ülésen beterjeszti. Mialatt a nemzetgyűlés plénuma a házaszabályokról szóló javaslatot tárgyalja, a közzégi és alkotmányjogi bizottság már az állam-

formára vonatkozó törvényjavaslatot foglalkozik. Minden jel arra mutat, hogy az alkotmányjogi törvényjavaslat a nemzetgyűlés ez évi ülészakánán már a harmadik, vagy negyedik ülésén napirendre kerül.

Hogyan tárgyalják a békeszerződéseket

Rövidesen nyilvánosságra hozták az Egyesült Államoknak azt a jegyzékét, amelyben teljes részleteiben közölte Franciaországgal a moszkvai értekezletnek a békeszerződésekre vonatkozó kérdéseit. Meg nem erősített sajtójelentések szerint

a jegyzék 3 legfontosabb pontja a következő: 1. Franciaország a három naggyal egyenrangú helyet foglal el majd a Németországra vonatkozó békeszerződés kidolgozásánál. 2. A békeszerződéseknek a nagyhatalmak által történt kidolgo-

zása után nem hagyják figyelmen kívül a békeértekezleten résztvevő 21 egyesült nemzet teljes létszámú értekezletén elhangzó javaslatokat sem. 3. A 21 nemzeten kívül más érdekelt hatalmak véleményét is meghallgatják.

Tildy miniszterelnök látogatása a dunakeszi MÁV főműhelyben

Tildy Zoltán miniszterelnök Gerő Ernő közlekedésügyi miniszterrel együtt csütörtökön meglátogatta a dunakeszi MÁV főműhely dolgozóit. A vasút újjáépítésében különösen kitűnt dolgozók tiszteletére a főműhely munkássága rövid ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen megjelent miniszterelnököt és közlekedésügyi minisztert Varga László, a MÁV elnöke üdvözölte.

Az üdvözlésre válaszul a miniszterelnök megállapította, hogy az egész magyarság és az ország újjáépítése számára rendelkezésre álló legnagyobb tőke a munka. Ezután méltatta a miniszterelnök a közlekedés rendkívüli jelentőségét, egy modern országban és megállapította, hogy a közlekedés újjáépítése az ország egyik legfontosabb feladata. A kormány tagjai és a dolgozók ma a munka közös árcvonálaban együtt harcolnak és a kormány tagjai megtisztelve érzik magukat — hangoztatta a miniszter-

elnök — hogy a dolgozók befo-gadják őket ebbe az árcvonálabba. Tudni, hogy a közös célért küzdenek az ország felépítéséért.

Bukarest, jan. 17. A román minisztertanács a moszkvai egyezménynek Romániára vonatkozó döntésével kapcsolatos végrehajtási kérdéseket, valamint a sajtószabadság kérdését tárgyalta. Hir szerint az ellenzék képviselő két miniszter a politikai tevékenységük miatt internálj, személyek azonnali szabadlábrahelyezését kérte

egyszerűen azt teszi, hogy újból szopott zagvaságokkal szédíti jóhiszemű munkásolvait. Ilyen volt az a legutóbbi nevétséges hazugsága is, hogy a „debreceni pártszervezet olasz királyi herceget akar megnyerni a magyar trónra”, hasonló valótlanág volt az, hogy „a pártban már aláírásokat is gyűjtönek ilyen irányban”. Lehet, hogy a göbbelsi „aranymondás” áll a „Néplap” cikkirója előtt, amely szerint „mondj egy hazugságot százszor és igazság lesz belőle”. De az életben igazság még sem lesz a hazugságból; ezt példázza a göbbelsi propaganda és a hitlerizmus bukása.

Mindenesetre amit a „Néplap” csinál, semmiesetre sem szolgálja a pártok közötti békes együttmű-

kösdést és nem felel meg a koalíciós kormányzás szellemének. Úgy látszik, ezt nem is akarják. Emlékeztetünk; pár hónappal ezelőtt a békes együttműködés előmozdítására éppen a Kisgazda Párt részéről terjesztett elő egy javaslat, amelyet pártközi értekezleten kellett volna megvitatni. Minden párt megjelent ezen az értekezleten, csak a Kommunista Párt nem, még akkor sem, amikor mind a három párt csatlakozott a meghíváshoz.

Azt hittük, hogy amikor a Kommunista Párt új helybéli vezetőséget választott, egyben a békes együttműködést célzó komolyabb, tárgyilagosabb szellem hatja át működését. Az a szellem, amely híveiben visszatükrözi Rá-

Fotó Horváth
 Simonffy-u. 1/b.

Józan Miklós
1869—1946.

Tegnap óta a debreceni unitárius lelkész lakáson fekete lobogót lenget a szőlő. Mélyszégyen fájdalom hatja át lelkünket, mert a világ unitáriusainak egyedüli püspöke Józan Miklós január hó 7-én Kolozsvárt elhunyt.

Tordatúrán született Aranyos- széken. Édes atya falusi tanító volt, kit korán elveszített, mostoha atya, egy tordai kovácsmester tanította, de a szünidőben mesterségére fogta. Iskoláit a vallásszabadság kihirdetéséről híres Torda városában kezdte és Kolozsváron, az unitarizmus bölcsőjének városában végezte be kitűnő eredménnyel, majd beiratkozott a teológiára, melynek elvégzése után Angliába, majd Amerikába utazott, hol tudásának átökörét kaszáltsa. Külföldről hazatérve a Toroczoai népes gyülekezet hívta meg pappjának.

1909-ben egyhangúlag megválasztották budapesti pappnak, később esperesnek, majd püspöki vikáriusnak. 1941-ben unitárius püspökké választották, elhagyta annyi dícsőséget szerzett budapesti székét, hogy elfoglalja a világ unitáriusainak püspöki székét.

Egész életét a szeretet jellemezte, az a kedves mosolygó arc mindig meggyőz, Nemcsak az erdélyi és magyarországi, hanem az angol és amerikai unitáriusok is mély szeretettel vették körül. A más vallásfelekezeteket is rajongással szerették, mert mindig a békességnek és megértésnek volt az embere. Az országoságot nyitlan elítélte és ezért a német Gestapo üldözötte vette.

Első volt az erdélyi püspökök között 1944 augusztus 23-án a békekötés megalkotása alkalmával feliratot írt az Horthy Miklós kormányzóhoz az azonnali fegyverszünet érdekében, hogy a magyarság életét és javait ezáltal megmentse. Nemcsak hirdette, de életével is megmutatta, hogy elvért képes ha kell szenvedni is. Megállapodás szerint a három magyar püspök helyén maradt a tagja lett az Erdélyi Tanácsnak, mely odairányult, hogy a munkásságát felfegyverezze a megakadályozza az emberek elhurcolását és a gyárak leszerelését és a város harcoktól átadását követelte.

Amilyen szép volt élete, olyan volt temetése is. A hatalmas unitárius templomban ravatalozták fel. Ravatalának megjelentek torockói hívei is díszes népviseletben. Ott voltak a katolikus, református, görög katolikus, görög keleti erdélyi püspökök, a város elkötelezése valláskülönbség nélkül. A temetési szertartást Utólagos székelykeresztúri esperes végezte, a szíriai dr. Kiss Elek főjegyző beszélt. Egész Erdély magyarsága szívvel és májjal és meggyőződéssel nyilvánult meg. Mindenki érezte az erdélyi magyarság egyik nagy vezéré többé nem.

A debreceni unitárius egyházközség vasárnap január 20-án 10 órakor istentiszteletet keretében áldoz emlékének.

Lenin emlékünnepek

Január 21-én, Lenin halálának 22. évfordulója alkalmából Magyarországon is emlékünnepeket rendeznek. A budapesti Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság az Operaházban rendezte meg az ünnepséget, amelyen az emlékböszét Székfü Gyula Magyarország moszkvai követe mondja. — Debrecenben hétfőn délután fél 4 órakor az Arany Bika dísztermében a Kommunista Párt tart Lenin emlékünnepeket.

A fővárosi Angol Park európai híru grafológusa Bánhiday János, Debrecenben tartózkodik.

Az írás a lélek tükrö. — Mindenkori és mindenkorú híruerő, pontos választ ad Csapó-utca 18. sz. (Wigner-palota) naponta 9-4-ig. Ötvenet keressze fel.

CSOKONAI színház

MA 1/5 órákor

A mosoly országa

MA

Szünet

KAMARA színház

Bevin a háború kiktűszöböléséről

Az Egyesült Nemzetek esütörtöki közgyűlésén Bevin brit külügy-miniszter szólt fel elsőnk.

Joggal lehet mondani, hogy ezt a szervezetet a csaták hővében hozták létre — mondotta többek között. Nemcsak arra van szükség, hogy a háborút törvényen kívülre tegyék, hanem hogy minél hamarabb kiépítsük azt a szervezetet, amely nyomban közbe lép a háború tüneteinek megnyilvánulásánál. — Még abban az esetben is fel kell állítani ezt a szervezetet, ha nem felelnek volna fel az atomháborút és sok más borzalmas hadiszert. A közgyűlés felkészteti a talajt, amelyen kis- és nagy nemzetek békésen együtt működhetnek. A bizottságot úgy kell megszervezni, hogy a győztes hatalmak kölcsönös bizalommal működjenek közre annak fenntartásában, hogy szervezetük valóban képes legyen megakadályozni és méltó választ adni valamely ördögi háborús támadásra. De a bizottsági szervezet egy magáé még nem lesz elegendő, ezért kell biztosítani számunkra, valamennyi tagállamnak hadi erőit, pénzt és anyagot kell nyújtani, hogy a támadó ellen hozott határozatok valóban hatásosak legyenek. Ezért öfélése kormányának örömmel üdvözli a nemzetközi katonai vezérkari bizottság felállítását biztonszáti tanács vezetése alatt. Hasonlóképpen üdvözöljük az atombizottság teremtését. Az atomerő titkát az emberiség javára kell felhasználni, nem pedig rombolásra. A brit kormány a legnagyobb jelentőséget tulajdonítja a nemzetközi törvényeseknek is, amely lényeges szerv: az Egyesült Nemzeteknek. Minden más kormánnyal arra törekszünk, hogy megakadályozzuk még egy támadást és még egy háborút, mondotta beszéde végén Bevin külügy-miniszter.

Göring vallomása a Reichstag egéséről

Nürnberg, jan. 17. Herman Göring bevallotta: alaptalan a neki tulajdonított kijelentés, amely szerint 1933-ban a kommunisták gyújtották fel a birodalmi gyűlés palotáját. Ezt a vallomást Kempner német származású amerikai ügyésznek tette börtönében.

Hogyan mondhatta az újságíróknak egy órával a birodalmi gyűlés épületének ki gyulladása után, hogy a tüzet kommunisták idézték elő, mielőtt bármilyen vizsgálatot folytattak volna? Kérdezte Göringtől Kempner.

Göring az t felelte, hogy

„Törpök lázadása...”

A Kodolányi János körüli vita eljutott Debrecenbe is. Aból az alkalomból, hogy az író előadást tart a Pügetlen Ifjúság kultúrcélj. utánján. Szűkebb hazánkban természetesen a „Néplap” támadja. Tildy miniszterelnök a nemzetgyűlésen mondotta, hogy ami Kodolányi körül történik, az nagyon hasonló ahhoz, amit így fejezünk ki, hogy „törpök lázadása az órlások ellen.”

Kodolányi nem antidemokratikus, amilyenek a „Néplap” beállítja. A német hódítás legtanatikusabb ellenfele volt a legnehezebb időkben is és a szociális előrelépés, a radikális földreform követelője.

Mikor a „Nemzetör”-t szerkesztette, ez a lap nem volt Imrödy lapja. Cikkei annyira nem voltak, amelyek voltak, hogy azokat az angol rádió is ismertette. Mikor a „Nemzetör” tulajdonosa németbarát politikát akart követni, Kodolányi otthagyta a lapot.

Kodolányinak a Turulba való szereplése odairányult, hogy vezető szerephez juttassa az ifjúság nemzetiellenes, szocialista elemét. Akkor egyenesen bolsheviknek neveztek és éppen Debrecenben majdnem megverték a szélsőjobb oldali diákok.

Kodolányi legutóbbi cikkében támadóinak válaszulva ezeket mondja: „Ez az én szerepemben a Turulban, ez a Nemzetör-beli szerep, uszító” tevékenységem. Láthatta, tudhatta, olvashatta mindenki, így lettem én „bolshevik” a

„törpök”-ra. De a bizottsági szervezet egy magáé még nem lesz elegendő, ezért kell biztosítani számunkra, valamennyi tagállamnak hadi erőit, pénzt és anyagot kell nyújtani, hogy a támadó ellen hozott határozatok valóban hatásosak legyenek. Ezért öfélése kormányának örömmel üdvözli a nemzetközi katonai vezérkari bizottság felállítását biztonszáti tanács vezetése alatt. Hasonlóképpen üdvözöljük az atombizottság teremtését. Az atomerő titkát az emberiség javára kell felhasználni, nem pedig rombolásra. A brit kormány a legnagyobb jelentőséget tulajdonítja a nemzetközi törvényeseknek is, amely lényeges szerv: az Egyesült Nemzeteknek. Minden más kormánnyal arra törekszünk, hogy megakadályozzuk még egy támadást és még egy háborút, mondotta beszéde végén Bevin külügy-miniszter.

Hitler és legbensőbb munkatársai az épületben voltak, amikor odament s noha ő maga is kétkedett ebben, az ő véleményük volt, hogy kommunisták idézték elő a tüzet. A Führer kívánta így — tette hozzá Göring —, Hitlernek ez volt a meggyőződése, bár bizonyítékok nem voltak rá, de figyelembe kell venni, hogy abban az időben a kommunisták tevékenysége rendkívül erős volt Németországban és kormányunk nem állt elég szilárd alapon — mondotta nyilatkozatában Göring. (MTL)

Turulban s így vagyok ma „turulista vezér” és „Imrödy habzószájú hivatalos lapjának uszító szerkesztője” Csinos aratás annyi fáradozás árán. Magyar aratás.

A kistűvarosok önkéntes munkája

A Kereskedő Társulatban tomorúli kistűvarosok elhatározásából a város felkérésére akció indított az iránt, hogy a városban érzéketlenített szemét az utcákról eltakarítsák. A hét, fő és keddi napokon a kistűvarosok ezeket a feladatokat végezték, mintegy 72 koszi végeztek ezen munkálatokat, akik beosztás szerint Mester utca, Kéllomás előtti tér és a Nyuszi utcáról fogtak ki a város utcáiról. A kistűvarosok ezen tevékenységével tanu-biztonságát adta közérdekű ügyek szolgálatában. Közösségi ügyi szempontból ezen tevékenységükben előfordult az hogy egyik szeméret a rendőrség egyik tagja az utcán feltartóztatva a Kommunizmus Hivatal, hoz kísérte és a Kommunizmus Hivatal főnökének rendelkezése ellenére Agárdi István 168-as számú rendőre megemegedte el. Beműköd, hogy rendőrségünk vezetői nem tartják összeegyeztethetőnek, hogy egyes közegű ilyen önkéntes cselekedeteket követessenek el azoknál szemben, akik a város egészségügyre szempontjából önkéntes személtakarítási munkálatokat végeznek.

Közönség szava

EGY KENYSZERVACÁS KÖRÜL. Néhány nappal ezelőtt megbotogott saját nevelési malacom, amelyre 5000 pengőért kiváltottam a hivatalos állatorvosól a vágatási engedélyt. — A malac 32 kilogrammot nyomott s a vágatási engedély kiadásakor a közéleti hivatali kötelezett engem, hogy a fűvágó malac után 10 kg olvasztó zsírt szolgáltatassak be. Mikor eladtam, hogy ezt lehetetlen teljesíteni, azt a felvilágosítást kaptam, hogy adják be a közéleti hivatalhoz egy 4000 pengős okmánybélyeggel felszerelt pénzt, melyben kérjem a beszállítás elengedését.

Én szegény munkásszony vagyok, akinél igen nagy gondot okoz minden filler kiadása. Nem tudom megérteni, hogy a közéleti hivatal miért nem veszi figyelembe a drága pénzem már kiváltott orvosi bizonyítványt, amelyből kitűnik a sertés súlya és az, hogy jól kenyérszervagásról van szó. Tisztelettel: Aljárás.

Az újvidéki bűnösöket kiadják Jugoszláviának

A budapesti jugoszláv misszió a Szövetséges Ellenőrző Bizottság útján, a fegyverszüneti egyezményre való hivatkozással kikérte a magyar kormánytól Grassy József volt altábornagyot, Zöldy Márton volt esendőrszázados és dr. Nagy Miklóst, Újvidék volt polgármesterét, mint akik részesei, okozói voltak a borzalmas emléktű újvidéki vérengzésnek. A magyar kormány a kérésnek eleget tett és esütörtök délelőtt átadta a három háborús bűnöst a jugoszlávoknak. Újvidéken a jugoszláv hadbírósg fogja felelősségre vonni mindhármójukat.

A miniszterelnök statisztikai adatokat közölt az UNRRA-val

Szegedi Maszák washingtoni magyar követ az UNRRA részére táviratban statisztikai adatokat kért Tildy Zoltán miniszterelnöktől. A miniszterelnök ma sürgönyben a következő adatokat közölte:

Magyarország lakosainak száma 9.320.000. A 4 évnél fiatalabb gyermekek száma 628 ezer, a 4-től 16 éves korú gyermekek száma 2.141.000, a nembetegtek száma 450.000, ebből kb. 60% vérbajos, a cukorbetegek száma 20 ezer, a várandós és szoptatós anyák száma 200 ezer.

Kikértük Wesenmeyert és társát

Riesz István igazságügyminiszter arra kérte a szövetséges hatalmakat és a nürnbergi bíróság vezetőit, hogy Wesenmeyert és Winkelmann, akik jelenleg a budapesti népbíróság rendelkezésére állanak a háborús bűnösök bünpörének tárgyalása idejére, engedjék át a magyar népbíróságnak ítékezésére, ha nincs rájuk szükség Nürnbergben. A magyar igazságügyminiszter kérése kedvező elintézésének a szövetségesek részéről nincsen akadálya és így Wesenmeyer és Winkelmann valószínűleg Budapestre kerülnek a népbíróság elé és felelnek az ország és Budapest elpusztításáért.

Hadifoglyok érkezése

A január 17-ére virradó éjszaka 42 kosóból álló újabb hadifoglyszállító szerelvény érkezett Hegyeshalomra. Millok Sándor államtitkár, hazahozatali kormánybiztos azonnal intézkedést fogantatott, hogy a hadifoglyokat megfelelően fogadják.

Munkavállalók elbocsátásának korlátozása

A hivatalos lap tegnapi számában közölt kormányrendelet szerint azok a munkáltatók, akik ipari üzemükben legalább 50, kereskedelmi vállalatokban pedig legalább 20 munkavállalót foglalkoztatnak, az előző hónapban foglalkoztatottak átlagos létszámunk 10%-át meg-

csak az illetékes miniszterrel kért engedély után bocsáthatnak el akkor, ha előzőleg a szakszervezetek útján való munkaközvetítés három napon belül eredménnyel nem jár. A lebonyolításra vonatkozóan a már engedélyezett keretben előzetesen az üzemi bizottságot kell meghallgatni.

Nyilatkozat a „Disznóságok”-ra

A „Néplap” január hó 16-iki számában megjelent „Disznóságok a Hús- és Zsiradék-hivatalban” című cikkére az alábbiakban válaszolunk.

A megjelent cikk egész terjedelmében nem fedi a valóságot. A valóság a cikkre vonatkozólag az, hogy az orosz jóvátételei vádasközből a belsérvek kórházak, klinikák, posta, vasút, szakszervezetek stb. között lettek szétosztva az előirt hatósági áron, amit átvételi dísmervényekkel hivatásosan igazolunk. Tehát nem való az, hogy a Hús- és Zsiradék-hivatal nem a dolgozók közellátása részére jutatta. Valótlan az, hogy a belsérveket, fajtát és lábat nyakló nélkül adtuk volna át a városbeli henteseknek. Szűcs Bélának valójában át van adva fej és kolbásztús feldolgozása, amelyet nyugta alapján darabszám és súly kilogramm szerint most is megfahatnak az illetékes hatósági szervek esetleges ellenőrzésük alkalmával, amelyet magunk részéről is megfelelő kívánatosnak tartunk.

A Hús- és Zsiradék-hivatal, illetőleg felettes szerve a Közellátásügyi Minisztérium kifejezetten csak a dolgozók ellátására utalt ki árut, tehát mégis csak a dolgozók ellátásának szerve.

A feldolgozott áru, hogy hova kerül: Budapestra, vagy helybe, csak a közellátásügyi miniszter dönti el az áru kiutalásakor.

Megjegyezni kívánjuk azt, hogy a jóvátételei sertésekből a Húsiipari Szövetkezet munkásai 603 drb. sertést vágatnak és a jövőbeni vágásokat is velük akarjuk végeztetni.

A Vidoni Szalámigyár végzi a kenyérszervagott sertések feldolgozását, melyet a Közellátásügyi Miniszter úr jelelt ki erre a célra.

Kovács József Hús- és Zsiradék-hivatal.

Repülőgépeket szállásznak a tengerbe

Rövidesen több mint 300 különböző mintájú repülőgépet szállásznak a Csendes Óceánba. Az ausztráliai brit tengerészeti parancsnokság szóvivője kijelentette, hogy ilyen intézkedés elkerülhetetlenné vált a háborús befejezése után. Ezekről a gépekről leszerelnek minden használható alkatrészt, bár valamennyi teljesen új és alig hogy kikerült a gyárból. A szóvivő szerint további hasonló intézkedések várhatók.

PETŐFI MOZGÓ: orosz film: A szerelem ördöge. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

APOLLO MOZGÓ: Danielle Darrieux főszereplésével „Nincs semmi baj” francia vígjáték. Ünneppap d. e. 11 órákor is.

Jöjjön!
Nagy árat fizetünk férfi ruháért, szövetért, vászonért. Ádám és Vass Csapó-u. 30

Mellék utcán ugyan, de legolcsóbban árusít KUTI és GROSZ textil, divatru Miklós-utca 2. sz. (Mozi kijáratnál szemben.) Hártszázszemféltetés. Kötést hozott fonálból is vállalok.

Várható időjárás.

Gyenge szél esőkelés felhőzet, legfeljebb jelentéktelen havazás, a hideg erősödik és valószínűleg eléri a mélypontot.

Gayné Edy irónő temetése. Beszámolt, nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a Köztemetőben Gayné Edy irónőt, az Árpád-terti református egyház rész tanácsosát, Dr. Hegyaljai Kiss Géza lelképásztor mondtó magasszónyánál, beszédet és búcsúztatta el. Megemlékezett Gayné irónő munkásságáról, aki írt verset, magyarul, angolul és németül, és a szívet muzsikájára tanította a nemzetet és lantjával dicsérette az Istent.

A Csokonai Színház felvezetése. A kórusába jó hangú énekelni tudó lányokat és fiúkat, esetleg csak kísérőként is. Jelentkezés vasárnap délelőtt 11 órakor a titkári irodában.

Összeverekedtek, mert nem lehetek fel mindnyájan az autóra. A Széchenyi-utcai esőtörtőkön nagyon véres verekedés keletkezett egy nagyobb csoport tagjai között. A verekedést az robbantotta ki, hogy a Széchenyi-utca felé induló teherautó kétezer annyi utas akart Budapestre utazni, mint amennyi befértek rá. Nem tudtak meggyezni és kitért a verekedés az utasok között. A verekedés következtében három súlyos sérültet szállítottak kórházba.

Besurrantó tolvaj többmillió értékűt lopott Tóth Pál Csapó-utcai lakásáról.

Dr. Neményiné gépíróiskolájában, gyorsíróiskolájában január 2-án tanfolyamkezdés. Államviszga. Piac u. 58. Lánchelyen.

A háltalan vendég meglopta szállásadóját. Oláh Irén budapesti lakos több debreceni lakosnál megjelent és éjszakai szállást kért, mint utazó. A kora reggeli órákban a vendég eltűnt, de háltalanul meglopta szállásadóját. A debreceni rendőrség most elfogta Oláh Irént.

A Kápolna-utcai templom szombatra este 4.10 órakor szombatra reggel 7.30 órakor, délután 4 órakor, este 5.10 órakor, hétköznap reggel 7 órakor, este 4.30 órakor. A templomi óra mérvadó.

Örökre kitiltották az ország területéről. A debreceni törvényes esőtörtőkön vont a felelősségre Slamovits Márton 25 éves akasztatott lakost, aki útlevele nélkül lépte át a magyar határt, Akasztatottól jött, Vámospérenesen megvonta a lopásból eredő rozsízolványt — 37 darabot — és utána rosvéltelleg manipulált. A lopott rozsízolványt Délezeg Péteről vette meg, aki azt a Hegedűs féle vámpospéti malomból loptak el. A bíróság Slamovitsot tiltott határátlépésért és orgazdaság miatt egy hónapi fogságra ítélté és örökre kitiltotta az ország területéről. Délezeg Péter másfélhónapi fogságot kapott.

Kételkedik?
Győződjön meg róla, hogy **ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT** a legtöbb fizeti **Katona László** órásmester, Piac utca 6. szám. Kereskedelmi iskola alatt. Órajavítások szaküzletben.

Atköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Városbáza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye.
Használt ruhaneműt, butort és egyéb ingóságot adok-veszek. **TÓTH ELEK** ószeres, Rakovszky-u. 3.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A párt debreceni és hajdúmezei választmánya vasárnap délelőtt fél 11 órakor a pártbizottság tagyterében fontos ülést tart. A választmányi ülés taggyűléssel lesz egybekötve s azonnal párt minden tagja kellő igazolás után résztvehet. A vasárnapra összehívott nagyválasztmányi hivatott állástfoglalni a párt országos nagyválasztmányának és országos képviselői értekezletének közelesem összehívandó ülés előtt azokban a döntő fontosságú kérdésekben, amelyek az előreláthatólag e hó végén összeülő nemzetgyűlés fog tárgyalni. A vezetőség ezúton hívja fel a nagyválasztmány debreceni és hajdúmezei tagjait, valamint a párttagokat, hogy a gyűlésen pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg. A gyűlés minden résztvevője hozamagával pártgyűlési taggyűlést, a gyűlés színhelyére csak annak felmutatása esetén lehet belépni. A január 2-ára esedékes tagdíjak a hivatalos órák alatt a pártirodában fizethetők.

A párt elnöki tanácsa szombaton délután három órakor ülést tart. Az elnöki tanács tagjainak pontos megjelenését kéri az elnökség.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Az új vezetőség ma, pénteken délután 3 órai kezdettel ülést tart. A vezetőségi tagok a megbeszélésen teljes számban jelenjenek meg.

A januári vagy esetleg elmaradt tagdíjat minden tagtársunk haladéktalanul rendezze az ifjúsági irodában.

A „Független Ifjúság” legújabb száma megjelent, kapható az ifjúsági irodában.

A Független Ifjúság nyilvlagosi szervezete a hadifoglyok számára 112 darab tojást és más élelmiszert gyűjtött. Az adományokat a párt női csoport segítő szolgálata illetékes helyre juttatta.

Petróleum-jegyek kiosztása

Értesítem azokat a háztartásokat, ahol a lakásba a villanyvilágítás bevezetve nincs, hogy petróleumjegyeiket a lakóhelyük szerinti illetékes közelművelési körzeti irodákban január 21-től kezdve átvehetik. Aki az előző jegykváltáskor jogosultságukat már igazolták, jegyeiket élelmiszergyűjtés felmutatása mellett azonnal megkaphatják. Új jelentkezők, az utcabizalmi vagy a világítási vállalat bizonyítványával kötelesek igazolni, hogy lakásukba a villanyvilágítás bevezetve nincs. A petróleum kiosztásról külön fogom az érdekelteket értesíteni. Polgármester.

Hirdetések

Szaksil Sándor Német u. 44. 66. Major József Kender u. 16. ez. a. lakosoknak a Hid u. 10. sz. a. telken timártelep felállítására céljából az elsőfoku törvényhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1946 január hó 19-én d. e. 11 órára tűzték ki.

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy akik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfoku iparhatóság (Kocsuth u. 20. sz. 38. szoba) a tárgyalás napjára írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Debrecen, 1946 január hó 16.

Az I. foku iparhatóság vezetője, Ormós István és Ormós József Fogarasi u. 2. sz. a. lakosoknak a Fogarasi u. 2. sz. a. telken timártelep felállítására céljából az elsőfoku iparhatósághoz benyújtott kérelmekre és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1946 január hó 19-én d. e. 12 órára tűzték ki.

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy akik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfoku iparhatóság (Kocsuth u. 20. sz. 38. szoba) a tárgyalás napjára írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Debrecen, 1946 január hó 16.

Az I. foku iparhatóság vezetője, Bereczki István Vigkedvő M. u. 63. ez. a. lakosoknak a Vigkedvő M. u. 63.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Hajdú vármegyére és Debrecenre 500 darabot róttak ki. Debrecen és Hajdú vármegye különleges helyzetére tekintettel az az álláspont alakult ki, hogy a legteljesebb jó akarat mellett sincs abban a helyzetben az amugy is terhektől roskadozó gazdátársadalom, hogy ezt az újabb kötelezettséget teljesítse. Egyhangúlag elfogadták azt a javaslatot, hogy a közellátási miniszter felkéri arra, miszerint háborús események által kevésbé érintett vidékre hárítsa át ezt az újabb terhet és mentesítse Debrecen és a környező megyét, mert a Nemzeti Ideiglenes Kormány álláspontja és az ezzel kapcsolatos fogyasztói létszám feloldozása és hosszú időn át folyó szabad bányászás különösen katasztrófális élelmiszerhiányt idézett elő. Az értekezlet felkérése folytán a Kisgazda Párt hét hajdúvármegyei képviselője együttesen írványt intézett a közellátási miniszterhez és kérte az azonnali kedvező intézkedést.

Mezőgazdasági iskola lesz a zsidó gimnáziumból

A napokban megalakult Statusquo-ante debreceni zsidó hitközség iskolaszéke tegnap tartotta meg első ülését dr. Kardos Pál elnöklété alatt. Az iskolaszék a zsidó gimnázium sorsával foglalkozott. A bizottság kimondta, hogy a zsidó gimnáziumot nem tartja fenn tovább, mert annak anyagi feltételei a hitközség mai nehéz helyzetében nincsenek biztosítva. Az iskolaszék elhatározta, hogy a zsidó gimnáziumot gyakorlati zsidó mezőgazdasági iskolává szervezi át. Az intézetben az elméleti oktatás lenne, a gyakorlati iskolázatáshoz 25-30 holdnyi területet kívánnak szerezni, ahol alkalmas szakterek fogják a tanítványokat a földmívelés minden ágában kiképezni.

Az iskolaszék ennek az intézetnek felállításával elő akarja mozdítani a Palesztinába kivándorolni készülő zsidó fiatalok mezőgazdasági tudását és megkönnyíteni elhelyezkedési lehetőségeit.

Hírek hadifoglyokról

A Vöröskereszt által kezűlik a franciáországi Mailly le Campban levők névjegyzékét:
Balogh Imre, rendfővezető honvéd. 1912. Hajdúbozormény, lakhelye Hajdúbozormény Baló Lajos honvéd 1923. Balmazújváros, foglalkozása munkás, Balmazújváros; Dögl István honvéd 1923 Debrecen, cipész, Debrecen; Balogh Imre honvéd 1923, Berettyóújfalú, kereskedő, Berettyóújfalú; Domokos Sándor honvéd 1916 Pinyed, tm, Hajdúdorog; Debreceni József tizedes 1920, Balmazújváros, pincér, Balmazújváros; Dezen Ferenc honvéd 1924 Ujfehértó, fodrász, Ujfehértó; Debreceni Sándor honvéd 1924 Hajdúbozormény fm, Hajdúbozormény; Csikó István tizedes 1922 Hajdúhadház fm, Hajdúhadház; Darvas Béla honvéd 1923 Debrecen, műszaki rajzoló Debrecen; Erdős László levente 1926 Debrecen, Kovács, Debrecen.

Oroszországból, Uzmani 96. sz. házból üzemnek a következőknek: Gyoma Imréné Püspökudvarny; Sándor Gyuláné Debrecen, öz. Farkas Lajosné Debrecen, Szócs István Hajdúszámon (nokokoscs) dr. Farkas Károly, dr. Mándiné Hajdúszámon (fia üzem); Kovács Boros (Berkes) ügyvédnek Debrecen (vegy); Kócs György Debrecen, Magosa György tér 21 (Buk; Kócs György édes); Kiváló László szede apósának Debrecen Bartos Gábor u. 34; Szalai Mihály Debrecen Teleki u. 30; Orosz László Debrecen, Budai u. 3 (fia; László).

Terménybeszolgáltatás

A közellátási kormánybiztos úr rendelkezése felhívom a beszolgáltatásra kötelezett gazdálkodók figyelmét arra, hogy földterületük után előírt beszolgáltatásuk elengedése vagy mérséklése, csak abban az esetben lehetséges, ha a kivétel helytelen volt.

Aki kevés termés, vagy más ok miatt nem tudja teljesíteni a beszolgáltatást, az a büntető eljárás során igazolhatja, hogy vétkes-e a mulasztásban, vagy nem. Indokolás esetén a kormánybiztos megengedheti, hogy kenyérgabona helyett árpa vagy kukorica legyen beszolgáltatva (100 kg. kenyérgabona helyett 120 kg. árpa vagy 130 kg. szemeskukorica). Az erre irányuló kérelmeket a községi előljárásnál (Debrecenben a Közélelmiszeri Ügyosztálynál, Piac-u. 26., Dobozó átjáró I. emelet) lehet beadni. Közvetlenül a kormánybiztos irodájába, vagy a Közellátási Felügyelőséghez kérelmet beadni céltalan. — Polgármester.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Az aktuális és közeljövőben megoldásra váró fontos politikai kérdések megtárgyalása céljából a Független Kisgazda Párt hajdúvármegyei szervezete értekezletre hívta össze a megyei pártbizottságok kiküldötseit, ahol a párt megyei képviselői ismertették az országos képviselői értekezleten elhangzott felszólalásokat és annak nyomán létrejött határozatot. A részletes tájékoztatás nyomán egyhangú álláspont alakult ki abban a vonatkozásban, hogy az egyes vidéki pártbizottságok taggyűlések és választmányi ülések keretében ismertetik a helyzetet és kérik meg demokratikus módon a lakosságot a különféle politikai kérdésekben.

Az egyes vármegyét és Debrecenét is érintő beszolgáltatások problémáival is foglalkozott az értekezlet. Bejelentés történt aziránt, hogy rendszeres beszolgáltatási kötelezettségen felül jövételtel szolgáltatások címén az ország által fizetendő 40.000 drb zsírszentésből

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Az új vezetőség ma, pénteken délután 3 órai kezdettel ülést tart. A vezetőségi tagok a megbeszélésen teljes számban jelenjenek meg.

A januári vagy esetleg elmaradt tagdíjat minden tagtársunk haladéktalanul rendezze az ifjúsági irodában.

A „Független Ifjúság” legújabb száma megjelent, kapható az ifjúsági irodában.

Petróleum-jegyek kiosztása

Értesítem azokat a háztartásokat, ahol a lakásba a villanyvilágítás bevezetve nincs, hogy petróleumjegyeiket a lakóhelyük szerinti illetékes közelművelési körzeti irodákban január 21-től kezdve átvehetik. Aki az előző jegykváltáskor jogosultságukat már igazolták, jegyeiket élelmiszergyűjtés felmutatása mellett azonnal megkaphatják. Új jelentkezők, az utcabizalmi vagy a világítási vállalat bizonyítványával kötelesek igazolni, hogy lakásukba a villanyvilágítás bevezetve nincs. A petróleum kiosztásról külön fogom az érdekelteket értesíteni. Polgármester.

Hirdetések

Szaksil Sándor Német u. 44. 66. Major József Kender u. 16. ez. a. lakosoknak a Hid u. 10. sz. a. telken timártelep felállítására céljából az elsőfoku törvényhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1946 január hó 19-én d. e. 11 órára tűzték ki.

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy akik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfoku iparhatóság (Kocsuth u. 20. sz. 38. szoba) a tárgyalás napjára írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Debrecen, 1946 január hó 16.

Az I. foku iparhatóság vezetője, Ormós István és Ormós József Fogarasi u. 2. sz. a. lakosoknak a Fogarasi u. 2. sz. a. telken timártelep felállítására céljából az elsőfoku iparhatósághoz benyújtott kérelmekre és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1946 január hó 19-én d. e. 12 órára tűzték ki.

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy akik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfoku iparhatóság (Kocsuth u. 20. sz. 38. szoba) a tárgyalás napjára írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Debrecen, 1946 január hó 16.

Az I. foku iparhatóság vezetője, Bereczki István Vigkedvő M. u. 63. ez. a. lakosoknak a Vigkedvő M. u. 63.

sz. a. telken timártelep felállítására céljából az elsőfoku iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1946 január 19-én d. e. 10 órára tűzték ki.

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy akik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfoku iparhatóság (Kocsuth u. 20. sz. 38. szoba) a tárgyalás napjára írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Debrecen, 1946 január hó 16.

Az I. foku iparhatóság vezetője,

Ecet kiosztás

Az érvényben lévő élelmiszergyűjtési A. 15. számú, valamint a vámpörölésre jogosultak részére kiadott Közellátási jegy 3. számú szelvényére 3. (három) deciliter 10%-os hidrat ecetet szolgáltatnak ki a fűszerkereskedők. Itt említené forgalmi adóval együtt 3710.— pengős egységáron. A családi jegyre ecetet kiszolgáltatni nem lehet. Az ecetet a kiskereskedők a jegyszelvényekre 1946 január 26-ig szolgáltatathatják ki. Felhívja a közelművelési ügyosztály a fűszerkereskedőket, hogy az 1945 december 31-vel lejárt élelmiszergyűjtési A. 1. számú és a közellátási jegy 1. számú szelvényével, valamint az eddig el nem számolt jegyszelvényekkel, melyen ecetet szolgáltatott ki, január 19. napján okvetlen számoltassanak el.

Az A. 15. és a 3. számú szelvénytel január 30. napján tartoznak elszámolni Polgármester.

Nyiltér

Nyíri-féle üzletből elveszett pénzesemlőt nem a testvérem gyermekem, nem Kovács Kató vitte el, gyamusításomért ezúton kérek bocsánatot. Kovácsné.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

3 + 1 világvevő rádió eladó. Megtekinthető: 3—6 között. Hatvan-u. 42. sz. IV. ajtó, balra.

Naptárak nagy választékban. Viszonteladónak is. KULTURA Piac-utca 53.

Angol-francia munkát alakítást, átfordítást olcsón, hamar jól készít az „Éva szalon” Faragó-u. 22. sz. c. t. Füzesérvy Éva

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

PIGNICZKY órák Piac-utca 69. Megvehető szemből ARANYAT vesz.

FIGYELEM! Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás. Autógén hegesztés! Horváth Tihamér műszerész mester. Deák Ferenc-u. 9.

